

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

59. évfolyam, 245. szám

1969. OKTÓBER 22.,

SZERDA

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12. oldalon.

ÁRA: 80 FILLÉR

Javul a csökkent munkaképességűek helyzete

Tovább növelik a munkahelyek számát

A gazdasági mechanizmus reformjának bevezetésével egyidőben jelentek meg azok a rendeletek is, melyek végrehajtásával folyamatosan rendezhető a munkaviszonyban álló és a nem dolgozó csökkent munkaképességűek helyzete. A rendeletek célja az volt, hogy

egészségi állapotuknak megfelelő munkát kapjanak

a csökkent munkaképességű emberek is, és elhelyezésük mégse terhelje a vállalatok létszámát. A rendelet alapján biztosítani kell a csökkent munkaképességűek részére azokat a munkaköröket — vállalaton belül vagy más vállalatnál —, melyekben teljes értékű munkakerékként dolgozhatnak.

A különböző munkahelyeken dolgozó csökkent munkaképességűekkel Szegeden 116 e célra létrehozott vállalati bizottságban, a kerületi tanácsok mellett működő közös vállalati bizottságokban és 22 vállalati központban létrehozott bizottságban foglalkoznak. A vállalati bizottságoknak folyamatosan kellene dolgozniuk, sajnos azonban többségük csak adott esetben funkcionál. Ennek következtében a csökkent munkaképességűek gyakran csak később kerülnek könnyebb munkahelyre, és a segélyben részesíthetők is sokszor több hónappal később kapják meg járandóságukat. A hiba elsősorban nem a bizottságokban keresendő, hanem abban, hogy a vállalatok vezetői és a szakszervezeti bizottság nem adja meg számukra a feladatuk ellátásához szükséges időt és lehetőséget.

A vállalatok igazgatóinak feladata, hogy a vállalati bizottságok bevonásával elkészíttessék és

évenként felülvizsgáltsák a csökkent munkaképességűekkel betölthető munkahelyeket.

A számukra megjelölt munkakörök — a célvállalatok és a bedolgozó munkahelyek kivételével — többségében pórtás, éjjeliőr, takarító, hivatalos stb. A jegyzékekbe foglalt 2497 munkakörből 989 helyen nem csökkent munkaképességű dolgozók más vállalatoktól való odahelyezése, vagy eddig nem dolgozók elhelyezése mégis igen ritka. A csökkent munkaképességűekkel a foglalkozás lebcsülését jelzi az is, hogy

1968-ban a különböző rendeletek által biztosított kedvezményt Szegeden egyetlen vállalat sem vette igénybe.

A jelenleg munkában levő, a vállalatok által nyilvántartott 1508 csökkent munkaképességű dolgozó 80—85 százaléka egészségi állapotának megfelelő munkahelyen dolgozik. Mind több azonban az olyan idős korú, vagy mások miatt csökkent munkaképességű, aki könnyebb munkahelyen szeretne dolgozni. Ez gyakran nem sikerül nekik, és saját kérelmükre otthagynak munkahelyüket, másutt próbálkoznak

elhelyezkedni. A bizottságok jobbára már csak a munkaképtelen dolgozókkal foglalkoznak. Így azután tavaly mindössze 100—120 esetet bíráltak el, s nem merült fel annak igénye sem a vállalatok, sem a dolgozók részéről, hogy szakmunkásképzés keretében csökkent munkaképességű dolgozókat más szakmára képezzenek át.

A kormány tavaly országosan mintegy 100 millió forintot biztosított külön a csökkent munkaképességűek elhelyezésének segítésére.

Ebből Szeged az első negyedévben 1 millió forintot kapott. Segélyre meglehetősen alacsony összeget, mintegy 41 ezer forintot fizettek ki, amelynek az az oka, hogy a csökkent munkaképességűek nem annyira a segélyre, mint inkább megfelelő munkahelyre várnak és ennek megfelelően a pénzt is ez utóbbira fordították.

A munkára várók száma a foglalkoztatási lehetőségek növekedése ellenére is évről évre növekszik. Többségük megromlott egészségi állapotú vagy idősebb nő, illetve kis nyugdíjú ember. A város lakosságának növekedésével mind több a testi fo-

gyatékosok, a gyógypedagógiai iskolából kikerülő fiatalok száma is.

Jelenleg körülbelül ezer csökkent munkaképességű vár elhelyezésre.

de ezek közül csak kevesen tudnának napi 8 órás munkát vállalni. Míg a korábbi években alig volt mód elhelyezésükre, az idén a Fonalfeldolgozó Vállalat, a FÉMTEX Ktsz és a Háziipari Szövetkezet mintegy 900 csökkent munkaképességű tud részben vállalaton belül, részben bedolgozóként foglalkoztatni. A Munkaügyi Minisztérium által juttatott összegből és a tanács fejlesztési alapiából a Fonalfeldolgozó Vállalat 3. a FÉMTEX 2,2 millió forintot kapott, ennek segítségével 1970. év végéig a fonalfeldolgozó 400, a FÉMTEX 300 fővel növeli a foglalkoztatottak számát. A felvételre kerülő dolgozók 90 százaléka csökkent munkaképességű lesz, s majdnem valamennyi nő.

A városi tanács végrehajtó bizottsága tegnapi ülésén **határozatot hozott**

a csökkent munkaképességű dolgozók helyzetének további javítására, elhelyezkedésük biztosítására.

Vietnami szolidaritási gyűlés Szegeden



Szilágyi Mózes felvétele

Le Van Nam ajándékol egy vietnami harcosról készült grafikát ad át Lacsán Mihálynak

A Ho Si Minh emlékhónap befejezését jelelő nemzetközi vietnami nap alkalmával tegnap, kedden **szolidaritási gyűlést** rendezett Szegeden, a Hazafias Népfront Szeged városi elnöksége és a KISZ Szeged városi bizottsága. Ebből az alkalomból Szegedre érkezett Le Van Nam, a Dél-vietnami Köztársaság budapesti nagykövetségének attaséja, akit délután 3 órakor a népfront városi bizottságán fogadott Hofgesang Péter, a városi népfront-bizottság titkára. A fogadáson jelen volt dr. Ozváld Imre, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára is. A vendég és a vendéglátók ellátogattak a múzeum Horváth Mihály utcai képtárába is, ahol Tóth Béla író, tudományos főmunkatárs kalauzolásával **megtekintették a Szeged felszabadulásáról készült dokumentációs kiállítást.** Délután 5 órára, a szolidaritási gyűlés kezdetére be-

ávozkodik be a vietnami nép belügyeibe. Az imperializmus más „nyelvet” nem ért, csak az erő nyelvét, ezt kell vele éreztetni a világ minden részéből. A Dél-vietnami Köztársaság ideiglenes forradalmi kormányát ma már 25 állam elismeri, a vietnami nép harca, a párizsi tárgyalásokon és a dél-vietnami háborúban egyaránt az amerikai imperializmus teljes vereségét hozza nap mint nap közelebbre.

A szolidaritási gyűlésen felszólalt Le Van Nam is. Kifejezte meggyőződését, hogy a szocialista országok segítségével és a világ dolgozóinak támogatásával a vietnami nép teljesíti Ho Si Minh végakarátát, a teljes győzelemig folytatja harcat. A gyűlés után a Tömörkény gimnázium és művészeti szakközépiskola tanárai és tanulói színvonalas kulturális műsort adtak.

Szovjet—csehszlovák tárgyalások

Kedden a Kremlben megkezdődtek a szovjet—csehszlovák tárgyalások.

Szovjet részről a tárgyalásokon részt vesznek Leonid Brezsnyev, Nyikolaj Podgornij, Alekszej Koszigin és más szovjet államvezetők, csehszlovák részről Gustáv Husák, a CSKP KB első titkára, Ludvík Svoboda köztársasági elnök, Oldrich Cernik kormányelnök és a csehszlovák delegáció más tagjai.

Kedden délután a tárgyalásokról sajtóközleményt adtak ki. A közlemény rámutat, hogy a megbeszélések során megkülönböztetett figyelmet szenteltek a Szovjetunió és Csehszlovákia közötti barátság és sokoldalú együttműködés továbbfejlesztésével kapcsolatos kérdéseknek, az SZKP és a CSKP közötti kapcsolatok fejlesztésének a marxizmus—leninizmus és a szocialista internacionalizmus elvei alapján. Ismét hangsúlyt kapott, hogy a szocialista közösség, az egész nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egysége megerősítésének elvi jelentősége van.

A tárgyaló felek eszmecsere-t folytattak ezenkívül olyan nemzetközi politikai kérdésekről is, amelyek mindkét fél számára fontosak. A megbeszélések a testvéri barátság és szívéllyesség, a megvitatott kérdésekben mutatkozó teljes nézetazonosság légrében

zajlottak le. A tárgyalások folytatódnak.

Gustáv Husák kedden hazája moszkvai nagykövetségén fogadást adott a csehszlovák párt- és állami küldöttség moszkvai tartózkodása alkalmából.

A fogadáson Leonid Brezsnyev, Alekszej Koszigin, Nyikolaj Podgornij és más szovjet vezetők, továbbá miniszterek, a szovjet közélet képviselői vettek részt. A vendégek között voltak a csehszlovák párt- és állami küldöttség tagjai, a csehszlovák nagykövetség diplomáciai munkatársai.

A baráti szívéllyes hangulatú fogadáson Oldrich Cernik és Alekszej Koszigin beszédet mondott.

A csehszlovák párt- és állami küldöttség tagjai kedden körútra indultak a Szovjetunióban.

Magyar csónak külföldi vizeken

Üvegszállal erősített poliésztercsónakokat az ARTEX svéd, dán, holland, francia, olasz, nyugatnémet, afrikai, és közel-keleti cégeknek szállítja. A műanyagcsónakok előnye: könnyen tárolhatóak, kezelésük, szállítá-

Brandt az NSZK új kancellárja

Zsúfolt karzatok előtt, feszült légkörben nyitotta meg kedd délelőtt von Hassel elnök a Bundestag kancellárválasztó ülését. A szavazati joggal rendelkező

képviselők közül hárman hiányoztak. Az ülés megnyitása után azonnal megkezdődött a szavazás, mivel a köztársasági elnök egyetlen jelöltként Willy Brandt-ot javasolta kancellárnak, csak igennel vagy nemmel lehetett szavazni.

A szavazás és a szavazatok összeszámolása alig másfél órát vett igénybe. Utána Von Hassel elnök síri csendben hirdette ki az eredményt: Brandt-ra 251 képviselő szavazott, elene 235. Öten tartózkodtak a szavazástól, négyen pedig érvénytelen szavazólapot adtak le.

Mivel a kancellárválasztáshoz megkívánt minimális abszolút többség 249 szavazat, Brandt-ot az elnök megválasztottnak jelentette ki. A bejelentés után az SPD és

az FDP képviselői hatalmas tapssal üdvözölték az új kancellárt. Tapsvihar tört ki a karzatokon is, úgyhogy az elnöknek figyelmeztetnie kellett a hallgatóságot, hogy ez ellenkezik a szabályokkal.

Elsőnek Barzel, utána Kiesinger gratulált Brandtnak, majd Scheel vezetésével az FDP vezetői szorítottak kezét az új kancellárnak.

A kancellárválasztás eredménye azt mutatja, hogy a koalíciós pártok képviselői közül hárman nem adták szavazatukat Brandt-ra. Két pártnak ugyanis együttesen 254 képviselője van a Bundestagban. Másrészt nem minden CDU—CSU képviselő szavazott nemmel, csupán 235 az Unió 242 képviselője közül.

(Folytatás a 2. oldalon)